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Anexă 

 
APROB 

PREŞEDINTELE COMISIEI DE CONCURS/ EXAMEN 
 

 

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 

recomandate pentru concursul organizat în vederea ocupării funcţiei vacante de șef birou I la 

Biroul Combaterea Infracţiunilor contra Patrimoniului şi Grupări Infracţionale  

- Inspectoratul de Poliţie Judeţean Vrancea - 
 

 

 

Capitolul I - MANAGEMENT ORGANIZATORIC 

TEMATICA: 

- MANAGEMENT ORGANIZATORIC 

 Principiile de bază ale managementului 

 Funcţiile managementul 

 Clasificarea stilurilor de conducere 

 Tipuri de conflicte 

 Strategii de rezolvare a conflictelor 

 Planificarea managerială 

 Conducerea subordonaţilor 

 Controlul managerial 

 Motivaţia şi evaluarea performanţelor 

 Comunicarea în activitatea managerială 

 Managementul instruirii: formarea şi perfecţionarea profesională 

 Controlul intern managerial al entităților publice 

BIBLIOGRAFIA: 

 Costică Voicu, Ştefan Prună –Managementul organizaţional al Poliţiei – Fundamente 

teoretice, Editura MEDIAUNO 2007. 

 Ordinul Secretariatului General al Guvernului României nr.600/2018; Adresa IGPR-DCI nr. 

26729/2018 

 

Capitolul II – REGLEMENTĂRI GENERALE: 

TEMATICĂ: 

 Organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române: 

 Dispoziţii generale 

 Structura organizatorică 

 Unităţi teritoriale din subordinea Inspectoratului General al Poliţiei Române 

 Atribuţiile Poliţiei Române 

 Personalul Poliţiei Române 

 Drepturi şi obligaţii 

 Organizarea şi funcţionarea poliţiei judiciare 

 Etica şi deontologia poliţistului 

 Domeniul de aplicare şi principii generale 

 Normele de conduită profesională a poliţistului 

 Prelucrarea datelor cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date 

 Principiile generale care guvernează prelucrarea datelor cu caracter personal; 

  Legalitatea prelucrării;  
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  Drepturile persoanelor vizate. Excepții; 

 Atribuţiile principale ale operatorului; 

 Obligațiile operatorului de date în cazul în care are loc o încălcare a securităţii datelor 

cu caracter personal 

  Accesul la bazele de date. Extinderea, restrângerea și suspendarea drepturilor; 

 Prelucrarea datelor personale de către Poliţia Română, prin utilizarea înregistratoarelor 

audio-video portabile de tip Body Worn Camera;   

  Prelucrarea datelor cu caracter personal în contextul relațiilor de muncă (Monitorizarea 

angajaților la locul de muncă); 

  Sancțiuni aplicabile operatorilor de date pentru neîndeplinirea obligațiilor pe linie de 

protecție a datelor cu caracter personal. 

BIBLIOGRAFIA: 

 Legea nr. 218/2002 privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române, republicată, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 364/15.09.2004 privind organizarea şi funcţionarea poliţiei judiciare, republicată, 

cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG nr. 991/25.08.2005 pentru aprobarea Codul de etică şi deontologie al poliţistului; 

 Regulamentul General privind Protecţia Datelor (RGPD) – Regulamentul UE 2016/679 

privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal 

şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE; 

 Legea nr 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al 

Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor 

fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a 

acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecţia 

datelor); 

 Legea nr. 363/2018 privind protecţia persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu 

caracter personal de către autorităţile competente în scopul prevenirii, descoperirii, cercetării, 

urmăririi penale şi combaterii infracţiunilor sau al executării pedepselor, măsurilor educative şi 

de siguranţă, precum şi privind libera circulaţie a acestor date (transpune în legislaţia naţionala 

Directiva UE 2016/680); 

 Legea nr. 190/2018, privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului UE 2016/679 al 

Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor 

fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a 

acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE;  

 Instrucţiunile M.A.I. nr. 27/2010 privind măsurile de natură organizatorică şi tehnică pentru 

asigurarea securităţii prelucrărilor de date cu caracter personal efectuate de către 

structurile/unităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor Instrucţiunile M.A.I.  nr. 27/2010; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 81/2018, privind aprobarea Normelor metodologice privind accesul la 

bazele de date administrate de către Direcţia pentru Evidenţa Persoanelor şi Administrarea 

Bazelor de Date din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, precum şi la bazele de date 

administrate de către Inspectoratul General al Poliţiei Române, cu modificările aduse prin 

Dispoziția IGPR nr. 91/2018 și Dispoziția IGPR nr. 43/2021; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 97/2020, privind prelucrarea datelor personale de către Poliţia Română, 

prin utilizarea înregistratoarelor audio-video portabile de tip Body Worn Camera. 
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Capitolul III -  RESURSE UMANE ÎN UNITĂŢILE  M.A.I., REGIMUL  

DISCIPLINAR 

TEMATICA: 

 Fişa postului 

 Exercitarea tutelei profesionale în M.A.I. 

 Cercetarea prealabilă a poliţiştilor şi faptele care constituie abateri disciplinare  

 Consiliul de disciplină 

 Activitatea de planificare în munca de poliţie 

 Principiile care guvernează conduita profesională a poliţistului 

 Evaluarea personalului din M.A.I. 

BIBLIOGRAFIA: 

 O.M.A.I nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unităţile de poliţie 

ale M.A,I, cu modificările şi completările ulterioare. 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 91/16.09.2019 privind aprobarea Metodologiei referitoare la 

planificarea şi evaluarea activităţii structurilor din cadrul Poliţiei Române şi anexa. 

 HG nr. 991/25.08.2005 pentru aprobarea Codul de etică şi deontologie al poliţistului. 

 

CAPITOLUL IV - INVESTIGAŢII CRIMINALE 

TEMATICĂ 

  Supravegherea şi documentarea grupurilor infracţionale nestructurate/organizate; 

  Activităţi specifice de cercetare în cazul infracţiunilor de tâlhărie; 

  Organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice formaţiunilor de investigaţii criminale din 

cadrul Poliţiei Române pentru prevenirea şi combaterea furturilor de autovehicule, a traficului 

intern şi internaţional de autovehicule furate precum şi a infracţiunilor de înşelăciune sau abuz de 

încredere, având ca obiect autovehicule achiziţionate în sistem leasing sau închiriate în regim rent-

a-car; 

  Activitățile desfășurate pe linia organizării și desfășurării activităților specifice Poliției 

Române pentru cunoașterea, supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în 

Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de 

exploatare a unor persoane sau asupra minorilor; 

  Organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice pentru prevenirea şi combaterea 

infracţiunilor de înşelăciune; 

  Modul de acţiune al efectivelor de poliţie în cazurile de copii dispăruţi; 

  Activitatea de supraveghere a persoanelor faţă de care s-au dispus măsuri preventive; 

  Înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a 

activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

  Activitatea de înregistrare a dosarelor penale şi a dispoziţiilor procurorului; 

  Specializarea poliţiştilor din Poliţia Română în efectuarea activităţilor de constatare a 

infracţiunilor, de identificare a autorilor şi de cercetare penală, în raport de tipul infracţiunilor şi 

modul de comitere a acestora; 

  Procedura cercetării la fața locului; 

  Posibilitățile de examinare și de analiză în laboratoarele criminalistice din Poliția Română. 

  Infracţiunea; 

  Pedepsele; 

  Măsurile de siguranţă; 

  Cauzele care înlătură răspunderea penală; 

 Cauzele care înlătură sau modifică executarea pedepsei; 

 Infracţiuni contra persoanei; 

 Infracţiuni contra patrimoniului; 
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 Infracţiuni contra înfăptuirii justiţiei; 

 Infracţiuni care aduc atingere unor relaţii privind convieţuirea socială; 

 Acţiunea penală; 

 Participanţii în procesul penal. Dispoziţii generale. Competenţa organelor judiciare; 

 Probele, mijloacele de probă şi procedeele probatorii; 

 Măsurile preventive; 

 Urmărirea penală; 

 Procedura dării în urmărire; 

 Protejarea patrimoniului cultural naţional mobil; 

 Responsabilităţile proprietarilor de monumente istorice şi ale autorităţilor administraţiei 

publice locale; 

 

BIBLIOGRAFIE 

 Ordinul M.A.I. nr. S/120/16.06.2011 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii 

informative de către Poliţia Română, Poliţia de Frontieră Română şi Oficiul Român pentru Imigrări; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. S/53/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare la 

nivelul Poliţiei Române a Ordinului M.A.I. nr. S/120/2011; 

 Normele metodologice privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice 

formaţiunilor de investigaţii criminale din cadrul Poliţiei Române pentru prevenirea şi combaterea 

infracţiunilor de tâlhărie, aprobate prin Dispoziţia IGPR nr. S/26/2011; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 125 din 12.12.2012, privind aprobarea Metodologiei privind 

organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice formaţiunilor de investigaţii criminale din cadrul 

Poliţiei Române pentru prevenirea şi combaterea furturilor de autovehicule, a traficului intern şi 

internaţional de autovehicule furate precum şi a infracţiunilor de înşelăciune sau abuz de încredere, 

având ca obiect autovehicule achiziţionate în sistem leasing sau închiriate în regim rent-a-car; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 42 din 26.06.2014, prin care a fost aprobată Metodologia privind 

organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice pentru prevenirea şi combaterea infracţiunilor de 

înşelăciune; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 44/2005 pentru aprobarea ,,Manualului de bune practici privind 

modul de acţiune al poliţiei în cazurile copiilor dispăruţi”; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 9/10.02.2014 privind supravegherea persoanelor față de care a fost 

dispusă măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauțiune sau arestului la domiciliu; 

 Ordinul M.A.I. nr. 56/10.04.2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind 

înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a activităţilor 

dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 76/22.12.2014 privind activitatea de înregistrare a dosarelor penale şi 

a dispoziţiilor procurorului; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 118/30.09.2022 privind specializarea poliţiştilor din Poliţia Română, 

modificată prin  Dispoziția I.G.P.R. nr. 22/29.03.2024; 

 Ordinul Comun M.A.I. nr. 182/14.08.2009 și P.Î.C.C.J. nr. 1754/C/05.08.2009 privind 

procedura cercetării la faţa locului; 

 Posibilitățile de examinare și de analiză în laboratoarele criminalistice din Poliția Română, 

nr. 84628/07.03.2014- Institutul Național de Criminalistică;  

 Legea 286/2009, privind Codul Penal, Partea generală - Titlul II, Titlul III/ cap. I, cap. II, 

Titlul IV, Titlul VII, Titlul VIII, Partea specială - Titlul I, Titlul II, Titlul IV, Titlul VIII; 

 Legea 135/2010, privind Codul de Procedură Penală, Partea generală - Titlul II/cap. I, Titlul 

III/cap. I, cap. II, Titlul IV, Titlul V/cap. I, Partea specială - Titlul I, Titlul IV, cap.IV; 

 Legea 118/2019 privind Registrul naţional automatizat cu privire la persoanele care au 

comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum şi pentru 

completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional de Date 

Genetice Judiciare; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr.47/02.06.2021 pentru modificarea și completarea Metodologiei 

privind organizarea și desfășurarea activităților specifice Poliției Române privind supravegherea 

http://ilegis.mai.intranet/oficiale/index/act/179724#A2
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persoanelor față de care a fost dispusă măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauțiune sau 

arestului la domiciliu; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr.41/18.05.2021 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea și 

desfășurarea activităților specifice Poliției Române pentru cunoașterea, supravegherea și identificarea 

operativă a persoanelor înscrise în Registrul Național automatizat cu privire la persoanele care au 

comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor; 

 Legea nr.146/2021 privind monitorizarea electronică în cadrul unor proceduri judiciare și 

execuțional-penale; 

 Legea 182/2000 privind protejarea patrimoniului cultural mobil, republicată cu modificările 

şi completările ulterioare – Capitolele V, VI, X, XI; 

 Legea 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare – Titlul IV. 

  

CAPITOLUL V -  COOPERARE POLIȚIENEASCĂ INTERNAȚIONALĂ 

TEMATICĂ 

 Semnalările din Sistemul Informatic Schengen. Semnalări de persoane; 

 Semnalările de informaţii. Bunuri căutate; 

 Sistemul Informatic Schengen. Biroul Sirene; 

 Asistența polițienească internațională - canalele de cooperare polițienească internațională, 

cererea de asistență polițienească internațională; 

 Asistența judiciară internațională în materie penală - comisia rogatorie internațională și 

transferul de proceduri în materie penală, ordinul european de anchetă; 

 Activitatea poliţiştilor din cadrul structurilor de investigaţii criminale cu atribuţii în 

combaterea infracţiunilor  săvârşite de cetăţenii români în străinătate. 

 

  BIBLIOGRAFIE 

 Legea 141/12.07.2010 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Sistemului Informatic 

Naţional de Semnalări şi participarea României la Sistemul Informatic Schengen;  

 Ordinul M.A.I. 58/26.03.2024 pentru aprobarea procedurilor de lucru privind activitățile 

autorităților naționale competente din cadrul sau din subordinea M.A.I. aferente semnalărilor din  

Sistemul informatic noțional de semnalări sau Sistemul de informații Schengen; 

 Legea nr. 302/28.06.2004, republicată, privind cooperarea judiciară internaţională în materie 

penală, modificată şi completată cu Legea nr. 224/01.06.2006 şi OUG nr.103/13.12.2006, republicata 

privind unele măsuri pentru facilitarea cooperării poliţieneşti internaţionale; 

 Manual Schengen de cooperare internațională transfrontalieră. 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 55/2013 „Metodologia de lucru privind activităţile specifice de 

combatere a criminalităţii itinerante/transfrontaliere, din competenţa materială a formaţiunilor de 

investigaţii criminale”. 

 

 

 

CAPITOLUL VI - SOLUȚIONAREA PETIȚIILOR 

 TEMATICĂ 

 Accesul liber la informaţiile de interes public; 

 Primirea, evidența, examinarea și soluționarea petițiilor; 

 BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 544/12.10.2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Ordonanţa Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, 

cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ordinul Ministrului nr. 33/2020 privind activităţile de soluţionare a petiţiilor, primire în 

audienţă şi consiliere a cetăţenilor în Ministerul Afacerilor Interne; 
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Capitolul VII -  PROTECŢIA INFORMAŢIILOR CLASIFICATE 

TEMATICĂ: 

 Protecţia informaţiilor clasificate 

 Protecţia informaţiilor secret de serviciu 

 Standardele naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate şi informaţii secret de serviciu în 

Ministerul Afacerilor  Interne 

 Clasificarea informaţiilor 

 Colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia pe teritoriul României a corespondenţei 

clasificate 

 Categorii de informaţii clasificate 

 Modul de asigurare a protecţiei informaţiilor clasificate (protecţia juridică, protecţia prin 

măsuri procedurale, protecţia fizică, protecţia personalului). 

 

BIBLIOGRAFIA: 

 Legea nr. 182/12.04.2002 privind protecţia informaţiilor clasificate cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 H.G. nr. 585/13.06.2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor 

clasificate în România cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 781/25.07.2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 H.G. nr. 1.349/27.11.2002 privind colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia 

corespondenţei clasificate pe teritoriul României.  

 

 Notă - Se va studia legislaţia actualizată la zi, cu modificările şi completările intervenite până la 

data publicării anunțului privind organizarea concursului. 

 
 

 

 

 

 

                               Avizat  

            Membrii comisiei de concurs/ examen:  
 

1.  

 

2.  

 
 


